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Воспитатель: Горбачёва Н.Л.
Конспект ОД по познавательному развитию (Мир Сенсорики)
На тему: «Найди предмет такой же формы».
Программное содержание: закрепить представление детей о круге и треугольнике; учить детей узнавать и называть эти геометрические фигуры; продолжать формировать умения соотносить предметы по форме; активизировать словарь детей: круг, треугольник (мяч круглый, арбуз круглый и т.д.); воспитывать выдержку, формировать умения выслушивать ответы своих товарищей, выполнять действия в соответствии с указанием взрослого.
Планируемые результаты – целевые ориентиры дошкольного образования: отвечает на вопросы воспитателя, выполняет основные действия и задания, знаком с основными геометрическими фигурами.
Оборудование и материал: геометрические фигуры (круг и треугольник); наборы предметных картинок (часы, пуговица, мяч, яблоко  - круглой формы; морковь, флажок, елочка, пирамидка- треугольной формы).
Методы: познавательно – экспериментальный, наглядный.
Предварительная работа. Дидактические игры «Найди похожий предмет», «Подбери по форме и цвету».
Словарная работа: «круг», «треугольник».

Ход ОД.

1. Организационный момент. 
Воспитатель. Ребята, к нам гости пришли Мишка и кукла Маша. Мишка принес геометрическую фигуру, но забыл, как она называется (показывает круг). Давайте напомним Мишке, какая это фигура. Скажи, Савелий, Мишке, как называется эта фигура. (Круг)
Педагог обращается с аналогичной просьбой к остальным детям.
Воспитатель. Молодцы, ребята. Мишка теперь запомнил, что эта геометрическая фигура называется круг. Теперь мы посмотрим, что нам принесла кукла Маша. Это треугольник. Посмотрите, какие у него острые вершины. Воспитатель предлагает каждому дотронуться до вершин треугольника.
2. Основная часть. 
Воспитатель. А еще кукла с мишкой принесли нам картинки. Что же них нарисовано? Воспитатель поочередно показывает детям картинки.
Воспитатель. Что нарисовано на этой картинке? (Мяч) Правильно. На этой картинке нарисован мяч. На какую фигуру похож мяч? Правильно, мяч имеет фору круга. Положи Милана, картинку с мячом Мишке. А что нарисовано на этой картинке? (Морковь) На какую фигуру похожа морковь: на круг или треугольник? Правильно, морковь треугольной формы. Кому из игрушек отдадим морковь? (Кукле Маше). Правильно, морковь надо отдать кукле, у нее треугольник, а морковь треугольной формы. Арсений, положи морковь кукле. Что нарисовано на этой картинке? (Яблоко). Правильно. На какую геометрическую фигуру похоже яблоко, на круг или треугольник. Правильно, ребята, яблоко круглое. Глеб, кому мы должны положить картинку с изображением яблока? (Мишке) Правильно, мы отдадим яблоко Мишке, у него фигура - круг, а яблоко круглок.


Физминутка «Мишка с куклой»
Мишка с куклою бойко топают посмотри (топают 2р.)
И в ладоши звонко хлопают (хлопают 2р.)
Мишке весело, кукле весело.
Машет Мишка нам рукой.

Воспитатель. А теперь ребята, пройдем за столы и сядем на стульчики. Посмотрите, перед вами лежат картинки для мишки и куклы, и стоят две коробочки. В одной коробочке находится круг, покажите его мне. Молодцы. Теперь положите круг в коробочку. В другой коробочке лежит треугольник, покажите мне его. Молодцы. Положите его в коробочку. А теперь, все картинки, похожие на треугольник, положите в коробочку с треугольником. Все картинки, которые похожи на круг, положите в коробочку с кругом. Молодцы ребята! Теперь я вас попрошу коробочки с картинками, которые похожи на круг, поставить рядом с Мишкой, а коробочки с картинками, которые похожи на треугольник рядом с куклой Машей
3. Рефлексия.
Воспитатель. Ребята, кто приходил к нам в гости? (Мишка и Маша) Что принес с собой Мишка? (Круг) А кукла Маша? (Треугольник) Какие предметы похожи на круг? (Мяч, яблоко и др.) А на треугольник? (Морковка, пирамидка и др.)Молодцы, ребята!
