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Познание человеком окружающего мира начинается с ощущений и восприятия предметов и явлений.
	 Система, направленная на восприятие окружающего мира, называется сенсорной, а формированию полноценного восприятия окружающего мира служит сенсорное воспитание. Его основная задача - помочь ребенку накопить представление о цвете, форме величине предметов и т. д.
	В возрасте двух - трёх лет задачи сенсорного воспитания знакомство с цветом, формой предметов, звуками окружающей среды, но не надо добиваться запоминания. Основная задача таких занятий - накопление разнообразного сенсорного опыта и умение использовать его в различных специализациях.
	Старше трёх лет - основная задача сенсорного воспитания детей состоит в ознакомлении с сенсорными и общепринятыми способами их использования. Знания о цвете, форме, положении предметов в пространстве закрепляются и расширяются на занятиях рисованием, лепкой, аппликацией и конструированием, при получении элементарных математических познаний.
Вопрос организации предметно-развивающей среды в ДОУ является очень актуальным. Развивающая среда должна быть организована так, чтобы каждый ребенок имел свободный доступ к играм, игрушкам, материалам. Гармоничность сочетания разнообразных форм, размеров, фактуры, цветовой гаммы предметов, естественные качества природных материалов не только позволяют детям освоить новые ощущения, но и создают особый эмоциональный настрой.
Содержание сенсорного уголка в младших группах
1. Для развития мелкой моторики
• Пирамидки, окрашенные в основные цвета
• Стержни для нанизывания с цветными кольцами, мозаика
• Прищепки
• Шнуровка, пуговицы
• Наборы для нанизывания на шнурок (бусы, шарики)
2. Для восприятия формы и величины
• Набор геометрических тел для сериации по величине (Блоки Дьенеша)
• Набор плоскостных геометрических форм для сериации по величине
3. Для восприятия цвета
• Набор цветных палочек (мозаика, пирамидки)
• Блоки Дьенеша
• Бусы, ленточки, прищепки, колечки
4. Для восприятия звуков
• Музыкальная шкатулка, наборы шумовых коробочек (по Монтессори).
• Звучащие инструменты (барабаны, колокольчики...)
5. Для тактильных ощущений
• Природный материал (шишки, желуди, камешки, ракушки)
• Подносы с манкой или песком для рисования пальцами и крупы, фасоль для перебирания.
На данный момент у нас прошли занятия такие как:
«Спрячь мышку» Ознакомление   детей с цветами спектра и их названиями. Дети прятали мышек от кошки, подбирая к разноцветным домикам окошки точно того  же цвета, как домик, и закрывая окошки, чтобы мышку не было видно.  
 «Лото «Цвет» Закрепление знания основных цветов. Обучение выделению цвета с отвлечением от других признаков предметов. Доставала картинку из коробки и спрашивала: «У кого такая?». Если ребенок, у кого есть такой цвет, отзывается, он получает ее и совмещает пазл цвета.
«В царстве фигурок-человечков» Ознакомление детей с кругом, квадратом, треугольником и их названиями. Обучение приемам обследования формы – обведению пальцем контура фигуры. Поочередно рассматривали круг, квадрат, треугольник, обводя их контуры пальцем, давали  названия этих фигур.  Затем проводили игру где фигурки – человечки поочередно обходили всех детей и собирали в корзинку печенье своей формы.
«Кто где спит» Ознакомление детей с пятью геометрическими формами и их названиями. Формирование действия подбора по образцу.Дети вспоминали названия знакомых фигур – человечков. Раздавались карточки, где изображены «кроватки» для каждой из фигурок. «Человечков» надо уложить «спать» в подходящие для них кроватки, т. е. разложить все фигуры на карточки так, чтобы они совпали с нарисованными.                                    
«Гости» Обучение группировке геометрических фигур по форме с отвлечением от величины и цвета.  Показывала круг и овал, вспоминали имена «человечков». Сравнивали вырезанные из картона фигурки круга и овала с контурным изображением этих фигур на листах бумаги (в их домиках). Помогали младшим братишкам и сестричкам круга и овала (круги и овалы меньших размеров) найти дорогу в домики своих старших братьев, т.е. раскладывают все кружки на лист бумаги с изображением круга, все овалы - на лист бумаги с изображением овала.  
[bookmark: _GoBack]Игры по сенсорному развитию для детей младшего дошкольного возраста имеют целью развитие мелкой моторики пальцев рук, что в свою очередь ведет к улучшению интеллектуального развития, развития речи.
